

全员待动 全机待用 全时待命 雨中坚守 环卫担当



环卫工人对道路进行疏通,保障市民群众出行安全。■摄影 记者 冯树风 通讯员 俞涛

■记者 朱冬 通讯员 桓轩

本报讯 连日来,我市强降水、雷雨大风等强对流天气持续。市环卫部门积极落实市防汛四级应急响应,迅速进入防汛战时状态,全员待动、全机待用、全时待命,以实际行动展现“环卫担当”。

为做好环卫系统汛期安全生产工作,市环卫部门及时下发《关于切实做好全市环卫系统汛期安全生产工作的通知》,要求全市环境卫生管理、生活垃圾处置服务企业加强主汛

期极端环境安全保障,强化组织领导与主体责任,制订有效防汛应急预案,扎实做好防范应对工作,全力维护环境卫生安全。

防汛环卫责任人迅速下沉一线、靠前指挥,对强降雨环境下生活垃圾清扫、清运、处置等环境卫生质量与安全保障工作进行组织、检查和指导。

同时,督促加强巡查防守,强化防汛物资储备,队伍备勤以及环卫工人人身安全保护,为环卫高效运转、城市安全运行保驾护航。

同盈环卫公司按照全市防汛应

急统一部署与环卫系统汛期安全生安排,制定并执行《防汛应急预案》。组建3组应急队伍,共132名专业人员,涵盖应急指挥、现场指挥、应急物资保障、车辆保障、现场保障等方面。严格落实24小时带班值班制度,加强防汛值班调度。

此外,针对恶劣天气下环卫工作的特性,同盈环卫公司加强环卫作业车辆安全管理,对驾驶员进行安全教育,保持环卫抽污水随时待命;加强道路清扫保洁作业安全管控,为保洁人员配备防护物品,对积水严重

区域加强巡查,及时清理障碍物,积水与疏通排水口;加强环卫公厕、垃圾中转站、交通护栏等设施安全管护。

目前,全市环卫系统已积极调配车辆、人员,及时清理路面淤积杂物,确保道路安全畅通。并持续关注天气变化,做好雨后保洁作业,在第一时间恢复城市净美容颜。



维护社会和谐稳定 市民政局持续深化平安边界建设工作

■记者 朱冬 通讯员 史雅雪

本报讯 今年以来,市民政局持续深化平安边界建设工作,加强行政区域界线管理,巩固勘界成果,进一步筑牢边界和谐稳定的基石。

加强领导,末端落实。为确保平安边界建设工作的顺利开展,市民政局要求各县(区)以行政区域界线联检为契机,加强对开展平安边界工作的部署,成立工作领导小组,明确职责分工,确保各项工作落细、落地、落实。

守正创新,精细管理。市民政局积极探索创新管理机制,加强与毗邻地区民政部门的协作配合,形成工作合力,完成了淮北亳州市级界线界桩的统计检查,界线毗邻各县(区)建立健全联席会议、信息共享、联管联防等机制,实现了对行政区域边界全方位、无死角管理,共化解边界矛盾纠纷。

纷3起,边界地区人民群众和谐稳定,边界安全基础更加稳固。

加强宣传,提高认识。为提高群众对平安边界建设的认识和支持,市民政局深入开展宣传教育工作,界线毗邻乡镇(村)分别签订了平安边界协议书,多种渠道广泛宣传平安边界建设的成果和经验,发放宣传资料500余份,向群众普及行政区域界线管理、界桩管理等方面的法律知识,引导群众依法反映合理诉求,通过法律途径解决边界纠纷,增强了群众的法律意识和法治观念,为平安边界建设营造了良好的法治环境。

总结成效,行稳致远。下一步,市民政局将继续深化平安边界建设工作,不断完善工作机制和管理模式,坚持以人民为中心的发展思想,积极回应人民群众对美好生活的期待,努力打造一个和谐稳定、秩序井然、群众满意的平安边界。

相山区市场监管局“线上+线下” 筑牢医疗器械安全屏障

■记者 徐志勤 通讯员 朱舒梓

本报讯 近日,相山区市场监管局对一条来自国家医疗器械网络销售监测平台的网络销售医疗器械违法线索,进行了快速核查处置办理,省药监局流通处给予高度评价。

今年以来,相山区市场监管局坚持防控医疗器械网络销售质量安全风险,夯实企业主体责任和行政监管责任,持续加大“线上清网、线下整治”治理力度,抓好医疗器械网络销售监管工作。

强化日常监管,在日常工作中重点检查无证经营、超许可范围、许可方式经营医疗器械等违法违规行为,坚决做到“发现一处、整治一户,教育一片”。把网售医疗器械监管情况纳入季度风险会商,对日常监督检查、案件查处、网络监测线索核查处置等各项工作开展情况,进行分析研判,

形成风险清单,落实整改责任,确保消除隐患,形成闭环。

按照线上线下同步监管的要求,加强监管监测,通过投诉举报、监督检查、网络监测和上级部门推送等多渠道收集线索,多级联动,及时进行现场核查处置,迅速高效高质反馈。加大相关法律法规知识的宣传力度,增强医疗器械网络销售企业的主体责任意识,并通过日常监督检查等多渠道,宣传普及网购药械安全知识,引导群众科学购物、理性消费。

以“药品安全巩固提升行动”的持续开展为依托,聚焦重点产品、重点环节、重点对象、重点区域,对医疗器械经营使用单位实行全覆盖常态化监管。截至目前,已完成辖区154家医疗器械使用单位、521家医疗器械经营企业的常态化检查,检查覆盖率73%,查办医疗器械违法案件13件,罚没款1.7万元。

相山公安分局积极践行新时代“枫桥经验” 服务群众 护航发展

■记者 邹晨光 通讯员 李若愚

本报讯 “没想到我们提出诉求后,这么快就得到了解决。特别感谢相山公安。”濉河花园小学、江苏师范大学附属相山实验学校负责人,对相山公安分局站在群众角度考虑问题,实实在在为群众排忧解难表示称赞。

在一次警民恳谈会上,两所学校均反映,门口道路存在安全隐患。相山公安分局第一时间联系相关单位,前往现场实地调研。最终协调交警、

公交、学校等部门或单位,开展重新设计制作道路交通指示牌、修剪绿植树木释放安全视线、增加民警护学岗、细化校园门口缓冲区域、封闭校园附近高危道路隔离栏开口等优化整改措施。

今年以来,相山公安分局积极实践新时代“枫桥经验”,聚焦矛盾不上交,建立高频涉民生警情升降率对比通报机制,以及矛盾纠纷全量搜集、分类研判机制,精准化解矛盾纠纷,纠纷类、家暴类警情同比分别下降19.9%、4.2%。建立传统侵财类案件发

案研判机制,优化防范电诈问题联治、工作联动、平安联创机制,从源头上避免案件多发高发,传统侵财类案件同比下降46.83%,破案率上升19.4%。精准打击黄赌违法犯罪,移送起诉124人,移送起诉食药环领域犯罪77人。

同时,全力服务经济社会发展大局。坚持问题导向,从源头上避免亡人交通事故发生。邀请相关领域专家实地调研辖区道路交通安全状况,争取政府资金支持,整改道交问题150余处;对接市、区两级卫健指挥中心,推动重症交通事故伤者直通三甲医院绿色通道,身份不明伤者由派出所、交警大队签字后及时救治。所队联动开展极端天气道交安全事故预防,机关警力、派出所警力压向路面,特别是在极端天气下,除值班人员外,其他警力全部支援交警。今年以来,亡人事故发生率下降25%。建立“三级包联”帮扶企业机制,共包联70余家企业,对于运输鲜活农产品的车辆有未随车携带行驶证、未放置检验合格标志、未放置保险标志等轻微违法行为的免予处罚。

市人大常委会领导调研 劳动力市场建设和监管情况

■通讯员 李金洁

本报讯 7月17日下午,市人大常委会副主任徐涛率调研组前往市人社局,调研劳动力市场建设和监管情况。

在听取有关工作开展情况的汇报后,徐涛对市人社局在加强企业要素保障、劳动人事争议调解、劳动维权服务质量效能提升等方面所做的工作给予了充分肯定。

徐涛指出,劳动关系是否和谐,事关广大职工和企业的切身利益,事关经济健康发展和社会稳定。要坚持在优

化服务和强化监管上双管齐下,继续加大服务指导力度,有序做好搭建就业供需平台、开展技能培训等就业服务,持续开展人力资源和社会保障领域法律法规政策宣传解读,引导用人单位依法管理、规范用工;继续加强劳动力市场监管,以法治手段推动根治欠薪“顽疾”,切实维护和保障广大职工的合法权益,着力构建和谐的劳动关系,为企业创业、人才招引提供坚强助力,督促实现企业、职工、社会多方共赢。

市人社建委负责同志及部分委员参加调研。

我市完成2024年 国家网土壤环境监测现场采样工作

■记者 黄旭

本报讯 按照生态环境部统一部署,根据中国环境监测总站《2024年国家土壤环境监测网土壤环境监测工作技术要求》及安徽省2024年土壤环境监测工作方案要求,近日,市生态环境局生态环境监测中心完成2024年国家网土壤环境监测现场采样工作。

市生态环境局生态环境监测中心组建采样小组,规划采样时间,明确采样任务、分工、采样准备、样品采集和

流转、质量管理及注意事项。历时九天完成此次土壤采样工作,覆盖了城市周边、农业区、工业区等多个重点区域。在采样过程中严格遵循相关技术规范和标准操作程序,确保采样的科学性和代表性。采样人员按照标准挖掘采集土壤,拍摄现场照片,做好现场记录、信息保存和上传等。为防止在运输过程中发生变质或污染,工作人员在采集完所有样品后,将采集的土壤样本进行密封保存,第一时间送到滁州、合肥等指定地点。

烈山区152名残疾人接受技能培训

■记者 刘露 通讯员 况微微

本报讯 “通过培训学习,我系统地掌握了电商基础知识、短视频拍摄剪辑理论与技巧、产品详情页设计与图片拍摄、直播场景搭建、产品选择和数据分析等课程内容;农村实用技术培训班课程涵盖果树栽培技术,果树的种植与田间管理、病虫害防治,农产品加工与贮藏技术等内容。授课老师通过PPT讲解和现场互动交流的形式向学员们教授知识。

临涣化工园区: 严管“危废” 向绿而行

■记者 闫肃 通讯员 李辉

本报讯 今年以来,淮北临涣化工园区切实加强危险废物规范化环境管理,牢牢守好危险废物安全底线,推动园区整体清洁生产能力及绿色发展水平提升。

以危险废物规范化管理为抓手,不断压实企业主体责任,召开危险废物污染防治调度会、举办危险废物管理专题培训会,进一步推动危险废物产生和经营单位提升规范化管理水平,指导企业落实相关法律制度和标准规范。

持续加大执法监管力度,建立涉

危企业名单,加大检查频次,开展危险废物规范化管理现场评估20家、废机油废矿物油等危险废物规范管理集中排查整治18家、危险废物自行利用处置专项整治行动3家、废弃危险化学品集中排查整治10家,联合执法检查1家,严厉打击危险废物环境违法行为。

坚持主动服务、精准帮扶、问有必答,有疑必解的工作态度,主动入企帮扶28家次,排查摸清企业危废产生种类,指导产废单位从产生、贮存、收集、处置等流程,规范危险废物管理,帮扶整治隐患问题,有效防范危险废物领域环境污染和环境安全隐患。

市建管处常态化开展 建设工程质量检测机构信用动态评价

■记者 詹岩 通讯员 武佩佩

本报讯 近期,市建管处在在我市开展检测业务的15家建设工程质量检测机构进行全面检查,常态化开展检测机构信用动态评价,进一步规范全市建设工程质量检测市场秩序和检测机构质量行为。

本次检查采取实地察看、查阅资料、现场复核等方式,对检测机构资质能力情况、检测人员配备及技术能力情况、仪器设备配备、检测行为及检测工作质量情况进行深入细致检查。重

点督查以下几方面:是否出现未检测、超资质范围出具报告,检测收费、行业发展等方面是否出现扰乱市场的情况;检测合同签订、备案等方面是否存在滞后或未办理的情况;是否建立检测过程影像资料的记录与留存、不合格检测项目及时上报等制度。对检查中发现的问题,检查组要求检测机构立即整改。

下一步,市建管处将加强对建设工程质量检测机构的事中事后动态监管,不断提高我市建设工程质量检测水平。